

■山東省濟南中級法院審理薄熙來案進入第三天，原重慶公安局長王立軍昨日出庭作證。美聯社



# 文匯報

WEN WEI PO  
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物  
獲特許可在全國各地發行  
2013年8月 25日 星期一  
4897001360013  
多雲有雨 幾陣雷暴  
氣溫：27-32℃ 濕度：70-95%  
港字第23185 今日出紙2疊7大張 售7元



# 薄王對質 揭叛逃始末

## 王稱遭薄拳打嘴流血 庭辯20回合指證濫權



### 薄案開審

起訴書指控，2012年1月至2月，薄熙來作為重慶市委書記，在有關人員匯報和揭發薄谷開來涉嫌故意殺人後，以及在時任重慶市人民政府副市長王立軍叛逃前後，違反規定實施了一系列濫用職權行為。

#### 王告知谷涉命案 薄疑另有目的

在回答公訴人詢問時，薄熙來多以「記不清了」或「以檢察機關查證為準」作答。在談及2012年春節後，王立軍向其反映薄谷開來涉嫌殺害英商海伍德一事時，薄熙來稱，他回家後向薄谷開來核實，谷開來非常暴怒，說是王立軍污蔑，幾個檢察人也是王立軍指使的。薄熙來說：「谷開來還拿了一份重慶市公安局的證明，那裡面講海伍德因飲酒過度心臟猝死的證明，有海伍德的妻子在上面的簽字和手印」。

香港文匯報訊（記者 殷江宏、于永傑 濟南報道）薄熙來涉嫌貪污、受賄、濫用職權案審理昨天進入第三天，下午庭審再掀高潮——薄熙來昔日的得力幹將、原重慶市副市長王立軍親身出庭作供，指證薄濫用職權。兩人當庭對質，一度出現問答對辯20回合的場面，整個過程也令撲朔迷離的「王立軍叛逃」事件真相，逐步得以還原。薄熙來承認曾掌握王立軍，但沒有想袒護薄谷開來，亦不想逼走王立軍，他稱自己「在某些關鍵的時刻未能冷靜應對」。另外，濟南中級法院並宣布，薄案今天繼續開庭。

「鑒於這兩者，加上谷開來畢竟跟我27年的夫妻，我對她的話還是相信的。」薄熙來當時懷疑王立軍另有目的。

薄熙來稱，王立軍前一天說是有人說薄谷開來涉案，但當他第二天再問是不是王授意的，王卻支吾其詞，「這讓我覺得他是兩面派，於是給了他一巴掌」，「我最不能容忍這種兩面派，表面對我言聽計從，但在這些問題上他為什麼要授意別人來寫信而他自己不出面呢？」「但我沒有要逼他走、逼他叛逃的意思」。

#### 王「休假式治療」 薄稱不知情

王立軍在庭上回憶稱，「（薄熙來）出來後，就開始大罵，很不雅，我記得大約3分鐘之後，他就繞過他桌子的左側走到我跟前，他突然打過來一拳，打到了我的左耳，不是一巴掌的問題，我身體稍稍動了一下，這時他打完了，他就坐回桌子那邊去，我發現我的嘴角流血，耳朵流東西」，此時王立軍還很平靜地對薄熙來說「這個事應當面對」，看到王立軍沒有「認錯」的態度，薄熙來又拿起水杯就摔在地上，說「我絕不接受」，並且想繼續對王立軍實施暴力，被在場的吳某某攔下來。

薄熙來稱，打耳光事件後，聯想到王立軍過去反映過他從警20多年，又打黑除惡，工作壓力較大，得罪人也多，就決定調整王立軍的任職，免去他公安局長的職位。但對於王立軍是「休假式治療」，他表示並不知情。

#### 王指被薄逼叛逃 庭上掀爭執

法庭上雙方就此開始交鋒。當薄熙來問王立軍，「你覺得我想逼你走的原因是什麼，是想掩蓋11·15（殺人）案嗎？」王立軍說「對」，並稱薄熙來向他要過兩次案子的硬盤。王立軍還當場否認說過「打黑有壓力，從警20年身體也不好，想有機會調整一下」的話，並稱叛逃前，參與「11·15」薄谷開來涉嫌殺人案件的幾個同事被審查，一些官員因此辭職。薄熙來曾明確對他說，「你不能隨便走，由我給你安排任務」。今天上午8點30分，庭審將繼續進行。



薄熙來一家三口早年合影。網上圖片

# 薄認有外遇 妻負氣攜子出國

香港文匯報訊（記者 殷江宏、于永傑 濟南報道）昨日庭審期間，薄熙來主動自曝曾有外遇，谷開來是負氣帶薄瓜瓜出國留學，並稱薄谷開來母子在國外生活期間出現困難的相關情況並不屬實。

薄熙來說，「谷開來是個很要強的人，她絕不會到我面前哭窮，而且把薄瓜瓜帶到英國去上中學完全是她一手操辦的，給我打個招呼就走了，甚至這個事情是有賭氣的性質，在此之前我有過外遇，而這個事情呢，她表示非常憤怒，她把瓜瓜帶走，在很大程度上是出於一種賭氣走的。」

#### 對妻兒開銷 稱「一概不知」

但他強調，自己對妻兒的開銷，收支一概不知，「谷開來自己有5個分律師所，至少有個兩三萬萬（人民幣），經濟情況非常好」。「還有，谷開來還給我說瓜瓜也很優秀，有獎學金，我有什麼理由擔心他有什麼困難呢？」但「證人說他有給我送錢的理由，知道我家裡有困難」，「谷母子兩人經濟有困難的說法根本不屬實」。

薄熙來2012年落馬後，外界關於他與多位女性「發生或維持不正當性關係」的傳聞不斷，但消息從未獲得權威性證實。而薄熙來昨天的自供，顯示他至少曾經有過一次外遇。



濟南中級法院外的法警。美聯社

#### 薄讚瓜瓜：家中最有出息

香港文匯報訊 在昨天的庭審中，薄氏父子的關係也逐步曝光，除了檢方公布商人徐明負擔其子薄瓜瓜高額開銷外，昨天王立軍也透露，薄熙來認為全家就薄瓜瓜一人看起來有出息、像個樣子。

王立軍作供時稱，他經常去薄熙來家裡，「薄熙來給我說過，我每天都要到他家站一腳」。對於被薄熙來問到，「你覺得你有能力負責在美國來保護瓜瓜，你有這個能力嗎？」王立軍則回答，「讓我保護瓜瓜，這句話你基本上每周都說，你說『我們家裡就這麼一個看起來比較出息像樣的』。」

## 「主僕」激辯 電光石火

昨日下午，薄案庭審進行了3個半小時，其中王立軍出庭作證一個半小時，薄王的「主僕對質」堪稱是這3天來最大看點。隨著兩人20回合的唇槍舌劍，英商海伍德被毒殺、王立軍被抽耳光並叛逃逃美駐成都總領館等一個個細節，逐漸在人們的腦海中清晰起來，像重新被拼裝的馬賽克，恢復了原貌。倘若薄案庭審被比喻為荷里活大片，「主僕對質」實為劇情最高潮。

#### 對答中揭示 昔日交情篤

從濟南中院公布的兩張庭審現場照片來看，王立軍氣色不錯，頭髮偏分，未見有明顯白髮；白襯衣，整潔利落。在兩名法警的陪同下，王立軍坐在薄熙來左側的證人席上，面朝審判席。昔日的「老東家」薄熙來則望着對方，神情複雜，一

臉嚴肅。薄王二人共進行了20個回合的問答，從他們的對答中不難看出，二人昔日的關係是相當信任的。王立軍在陳述中稱，與薄熙來曾是「上下級兼朋友關係」，「薄熙來給我說過，我每天都要到他家站一腳」，可見他當年去薄家是多麼頻繁。

#### 王短促作答 語氣帶情緒

昨日在法庭上，面對薄熙來的提問，王的回答多以「沒有」、「不是」、「對」、「這與本案無關」等短促的語句作答。薄熙來問：（重慶）市委市政府除了你（王立軍）沒別人（經常去3號樓）？王立軍回答：這是你說的，我沒說。公布的雖只是文字記錄，但語氣裡的情緒已很明顯。可以說，王立軍叛逃是薄熙來銀鑰入獄的導火



薄熙來與王立軍是多年的上下級關係，昔日私交甚篤。

線。主政山城後，薄熙來積極推動「打黑」運動，因根基未穩，故將遠在東北的王立軍從遼寧錦州急調入渝，可萬萬沒想到，二人今日會以如此方式會面。

這正是「成也蕭何，敗也蕭何」。古今多少事，盡付笑談中！  
記者 于永傑 濟南報道



押解薄熙來的車輛昨日駛入濟南中級法院。于永傑攝